
 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC der Firma Seibold 
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in religiösen Häusern 
 Halbpension 
 Eintrittsgelder  
 Kopfhörersystem für die Führungen 
 Liederbuch „Auf dem Weg“ 
 Geistliche Begleitung und Reiseleitung ab/bis Osterhofen ergänzt z.T. durch einheimische 
Führungen (deutschsprachig)  
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis Passau  € 1.065,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    150,- 
Zubringer ab/bis Altötting €      45,- 
 
Zustiegsmöglichkeiten: Altötting, Passau, Osterhofen 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter www.pilgerreisen.de/einreise-
gesundheitsbestimmungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Auf den Spuren großer Frauen in Sachsen-Anhalt 
 

vom 18. bis 23.10.2026, 26DEQ0201 
 

Geistliche Begleitung: Hildegard Weileder-Wurm, Gemeindereferentin 
 

Reiseleitung: Dr. Hildegard Gosebrink, Leiterin der Arbeitsstelle 
Frauenseelsorge der Freisinger Bischofskonferenz 
 

 
   

Stiftskirche Quedlinburg 

Information, Beratung und Anmeldung: 

Diözesanpilgerstelle Passau – Altötting 
Residenzplatz 8, 2. Stock 
94032 Passau 
Telefon: 0851/393-1432  
E-Mail: pilgerbuero@bistum-passau.de 
www.pilgerreisen.bistum-passau.de 
 

 

Bildnachweis: außen: ©Irene Huber; innen: ©pixabay_geraldfriedrich2 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis 15.7.2026. 

Ihr Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

Nachmittags sind wir in der ehemaligen Kaiser- und Hansestadt Tangermünde, an 

der Elbe gelegen. Wir unternehmen einen Rundgang durch die Altstadt mit der alten 

Stadtmauer und besichtigen die Kirche St. Stephan, im Stil der Backsteingotik 

erbaut. 

 

5. Tag  22.10.2026 Kloster Helfta 

Wir fahren heute nach Eisleben. Sie ist als Geburts- und Sterbestadt Luthers 

bekannt. Wir besichtigen Luthers Taufkirche sowie die St. Annen Kirche mit der 

Steinbibel, kunstvollen Reliefs einer bildhaften Bibeldarstellung an der Brüstung des 

Chorgestühls. Im Kloster Helfta begegnen wir den Frauenmystikerinnen Gertrud von 

Helfta, Gertrud von Hackeborn und Mechthild von Magdeburg. Wir übernachten im 

Gästehaus des Klosters (1 Nacht).  

 

6. Tag  23.10.2026 Naumburg und Rückreise 

Auf unserer Rückreise machen wir Halt in Naumburg. Hier erwartet uns die 

Domkirche, die zu den bedeutendsten Bauwerken der Spätromanik in Sachsen-

Anhalt zählt. Sehenswert sind die zwölf Stifterfiguren, darunter die Figur der Uta von 

Naumburg. Anschließend geht es weiter vorbei an Hof und Regensburg nach 

Passau. 

1. Tag  18.10.2026 Anreise 

Morgens Abfahrt von Passau mit dem Bus. Fahrt vorbei an Regensburg, Hof und 

Halle nach Wernigerode. Bei einem Rundgang durch die schöne Fachwerkstadt im 

nördlichen Harz stimmen wir uns auf unsere Reise ein. Anschließend geht es weiter 

zum Kloster Drübeck (2 Nächte). 

 

2. Tag  19.10.2026 Schätze der Romanik 

Zum Beginn des heutigen Tages besichtigen wir in Gernrode die Stiftskirche St. 

Cyriakus. Sie gilt als einziges nahezu unverändertes Bauwerk aus ottonischer Zeit. 

Die Fahrt geht weiter in das malerische Quedlinburg. Wir erleben die Stiftskirche St. 

Servatii, einen einzigartigen Sakralbau im hochromanischen Stil. Mehr als 1300 

Fachwerkhäuser bilden den historischen Kern der Stadt. Anschließend begeben wir 

uns nach Halberstadt. Hier erwarten uns die Liebfrauenkirche mit ihren prächtigen 

Chorschranken sowie der gotische Dom.  

 

3. Tag  20.10.2026 Magdeburg 

Wir reisen weiter nach Magdeburg. Zunächst empfängt uns der imposante Dom St. 

Mauritius und Katharina, wo sich die Grablege Kaiser Ottos I. befindet. 

Anschließend begegnen wir bei einem Stadtrundgang den großen Frauen der Stadt 

wie z.B. der hl. Katharina oder der hl. Mechthild (2 Nächte im Roncallihaus). 

 

4. Tag  21.10.2026 Kloster Jerichow und Tangermünde 

Nach dem Frühstück besichtigen wir zunächst das ehemalige Kloster Jerichow, ein 

architektonisches Juwel als ältestes Backsteingebäude nördlich der Alpen. Wir sehen 

auch den Klostergarten, der mittelalterlichen Vorbildern nachempfunden ist. 

 

 
 

Frauenpilgerreise 
Auf den Spuren großer Frauen in Sachsen-Anhalt 
 
vom 18. bis 23. Oktober 2026 
 
Gertrud von Helfta, Gertrud von Hackeborn und Mechthild von Magdeburg, 
diese drei großen Mystikerinnen lebten im 14. Jhd. mindestens ein Jahrzehnt 
zusammen im Kloster Helfta. Sie wurden mit ihren Glaubenserfahrungen und 
ihrer gelebten Spiritualität zu Wegweisern für das Leben von vielen 
Menschen. Inspiriert von diesen kraftvollen Frauen besuchen wir Orte ihres 
Wirkens und spüren ihrer Herzens-Spiritualität nach. 

Kirche St. Stephan in Tangermünde 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

 

 


